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Tecnografica has 100 employees, and half of them are designers.

It goes without saying that thanks to this we are able to design
large volumes, in order to react quickly and flexibly to the requests
we receive. Service and good design have top priority for us. Our
strength is being able to provide our customers with a 360 ° service
as quickly as possible.

Thanks to our high performance scanners and cameras, we are
able to get the optimal starting point for developing the design

in the best conditions, which is a fundamental requirement for
getting high quality printing.

With almost 30 years experience, Tecnografica is the ideal partner
for design studios and architects, with the constant ambition of
offering new design solutions.

With the “Italian Wallcoverings” brand, Tecnografica specialized in
the digital printing production of high-quality wallpaper, as well
as in the production of large-format panels. Some references are
available on our homepage

www.tecnografica.net

LA NOSTRA GENTE

FA

ecnografica conta 100

dipendenti, meta dei quali
sono disegnatori. Inutile dire
che grazie a cio siamo in grado
di progettare grandi volumi
per poter reagire in modo
rapido e flessibile alle richieste
che riceviamo. Il servizio e il
buon designh hanno per noi
la massima priorita. La nostra
forza € quella di riuscire a dare
un servizio a 360° al cliente nel
piu breve tempo possibile.
Grazie ai nostri scanner e
fotocamere ad alte prestazioni
riusciamo ad avere la base
di partenza ottimale per
sviluppare il design nelle
migliori condizioni, cosa che
rappresenta un requisito

LA DIFFERENZA

fondamentale per ottenere
un'alta qualita di stampa.

Con oltre 25 anni di esperienza,
Tecnografica e il partner ideale
per studi di progettazione

e architetti, con la costante
ambizione di offrire sempre
nuove soluzioni per la
progettazione.

Con il marchio “Italian
Wallcoverings” Tecnografica

si @ specializzata nella
produzione con stampa
digitale di carte da parati di
alta qualita, cosi come nella
produzione di pannelli di
grande formato.

Le referenze sono disponibili
sulla nostra homepage
www.tecnhografica.net




ince 1992, the Italian company’s mission is
to offer its customers the best in terms of
design and technology. Since always our
philosophy hasbeencharacterized by our capability
togobeyondandtolookforward, by ourwillingness
to create new aesthetic solutions, leading us in
the realization of stunning designs industrially
reproducible. We have never come along with
easy ways. Sometimes we chased after unrealistic

dreamsattheedgeofaneternalchallenge between

fantasy and reality. Willingness and passion drove

and supported us in settling goals and exploiting
them for our future amazing projects. World leader
inthe ceramic industry design sector, Tecnografica
draws from his experience and graphic expertise
to create the Tecnografica Italian Wallcoverings
brand, which designs and produces the Wallpaper

and Wallcovering lines.

www.tecnografica.net

VAN

a nostra storia nel mondo dei

rivestimenti inizia nel 1992. L'i-

dea di base che ci guida fin dal
principio € quella di offrire prodotti di
qualita eccellente, modellati attraver-
so il design piu aggiornato e la tecno-
logia piu all'avanguardia. Quello che
da sempre ci caratterizza € la capacita
di andare oltre, di spingerci piu in la,
di cercare soluzioni estetiche sempre
nuove, in grado di stupire e di essere re-
alizzate industrialmente. Non abbiamo
mai percorso le strade semplici. A volte
abbiamo inseguito sogni impossibili,
come in un'eterna sfida tra la fantasia e
la realta. L'impegno e la passione che ci
spingono e ci sostengono hanno sem-
pre lasciato qualcosa che é servito a re-
alizzare altri progetti capaci di stupire.
Divenuta negli anni leader mondiale
nel settore del design per I'industria ce-
ramica, Tecnografica attinge dalla sua
profonda esperienza e dalla sua rico-
nosciuta competenza grafica per dare
vita a Tecnografica Italian Wallcoverin-
gs, il brand che crea e realizza le linee

Wallpaper e Wallcovering.

Follow us on

K ©




WALLPAPERS DECORATIVE PANELS

Decorative panels: solutions for
panels and wall murals

The decorative wall panels

by Tecnografica Italian
Wallcoverings represent an
innovative reality in the world of
wall murals.

The system used is composed
of large-format panels (up

to 150x300 cm) with a very
reduced thickness, in order

to obtain a high quality thin
wall paneling. The state-of-
the-art detection and printing
technology, derived from the
parent company Tecnografica,
allows to have a perfect quality
and super-defined images, as
regards both visual impact (wall
planks textures and stone effect
panels, such as marble, agate,
onyx and many others) and
supports (light panels for walls,
backlit panels, matt, glossy and
more).

On the basis of the various
kinds of finishes, our decorative
wall panels are available in

five different supports: Decora
Resin, Décora Lux, Déecora
Stucco, Smart Panel, and
Déecora LED. The flexibility

of our offer also comes from
the size of the decorative wall
panels, that can be totally
customized, following the
specific characteristics of your
own project.

Pannelli decorativi: rivestimenti e

arredamento interni

| pannelli decorativi Tecnografica
Italian Wallcoverings
rappresentano una realta
innovativa nel mondo delle
decorazioni per pareti.

Il sistema di realizzazione
utilizzato consiste in set di
pannelli di grande formato (fino
a 150x300 cm), a ridottissimo
spessore.

La tecnologia di rilevazione
grafica e di stampa di ultima
generazione permette di avere
pannelli decorativi per pareti
caratterizzati da una qualita
grafica senza precedenti, per
guanto riguarda sia I'impatto
visivo (realistici pannelli effetto
pietra o minerale, come effetto
marmo, agata, onice e molti altri),
sia i supporti utilizzati (tra cui
pannelli luminosi, matt, glossy e a
ridotto spessore).

Sulla base delle diverse finiture
proposte, questo sistema di
rivestimento si divide in: Décora
Resin, Décora Stucco, Décora
Lux, Smart Panel e Décora LED.
La flessibilita dell'offerta Italian
Wallcoverings sta anche nella
misura dei pannelli decorativi,
che puo essere totalmente
personalizzata in base alle
esigenze legate al singolo

progetto.

TecnoZrafica

italian wallcoverings




Creiamo design
perché crediamo
nella differenza.
La differenza che
una sola parete
puo fare, passando
dal silenzio di una
pagina bianca
all’emozione di un

avvincente racconto.

Perché nello spazio
di una stanza, ogni
muro € una precisa
sfaccettatura che
svela un’idea,

una scelta, una
personalita, un
intero mondo.
Siamo pronti a
raccontare il vostro.
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WALLPAPERS

DECORATIVE
PANELS
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GOLDEN RIVER
73907-1/2/3

ANTARCTICA
73912-1/2/3

TUNDRA
74200-1/2/3

GAIA According to the Greek legend, Chaos

was originally the only existing thing, as
a confused and undefined darkness able to wrap everything
around itself. Then, Gaia appeared, the first goddess, the
mother of all the divinities connected to natural elements.
Thanks to her, the world now exists as we know it.
To the ancient Greeks, Gaia was the personification of Earth.
To Tecnografica, Gaia is the decorative panels collection that
embodies all the power of Nature and the brilliant shades of
color of the Blue Planet.
The graphic reinterpretation of rare natural stones brings to
light 5 new subjects. Starting from the high-resolution ac-

quisition of fine marbles and onyx, and passing through the
meticulous work of our designers, Gaia gives life to Tundra,
Golden River, Rainforest, Antarctica, and Waterfall.

A decorative panels collection specially designed to enhance
the natural great outdoors, which characterize the endless
facets of life on Earth. The green of the lushest plants and the
blue of the clearest waters are here the undisputed protago-
nists. Gaia is not only a decorative panels collection inspired
by the Planet’s Nature to stylishly decorate restaurants, retails,
luxury hotels, and refined residential spaces. Gaia is Mother
Earth in all its splendor.

Secondo la leggenda greca, in ori-
gine esisteva solo il Caos, un'oscu-
ritad confusa e indefinita che av-
volgeva ogni cosa. Poi comparve
Gaia, la prima dea, madre di tutte
le divinita legate agli elementi na-
turali. Con lei, nasce il mondo cosi
come lo conosciamo.

Per gli antichi greci, Gaia era la
personificazione della Terra. Per
Tecnografica, Gaia e la collezione
di pannelli decorativi che racchiu-
de in sé tutta la potenza della Na-
tura e le meravigliose sfumature
di colore del Pianeta Azzurro.

La reinterpretazione grafica di
rare pietre naturali porta alla
luce 5 soggetti inediti. Partendo
dall'acquisizione in altissima riso-
luzione di onici e marmi pregiati, e
passando attraverso il minuzioso
lavoro dei nostri designer, Gaia da
vita a Tundra, Golden River, Rain-
forest, Antarctica e Waterfall.

Una collezione di pannelli deco-
rativi  studiata appositamente
per esaltare i grandi spazi natu-
rali che caratterizzano le infinite
sfaccettature della vita sulla Ter-
ra. Protagonisti indiscussi, il verde
delle piante piu rigogliose e il blu
delle acque piu limpide.

Gaia non é solo la collezione di
pannelli decorativi ispirati alla
Natura del Pianeta per arredare
con assoluta raffinatezza risto-
ranti, retail, hotel di lusso e spazi

WATERFALL RAINFOREST
74190-1 73966-1

residenziali di design. Gaia € Ma-
dre Terra, in tutto il suo naturale
splendore.




GOLDEN
RIVER

73907

e use to call “precious” what
Mother Earth gives us in
small quantities. We shall

never forget, though, what we have in
abundance.

Siamo soliti definire “prezioso” cio che

madre Terra ci dona in piccole quantita.

Non dimentichiamoci mai, tuttavia, di

quello che abbiamo in abbondanza.




74200

he warm color of the ground
makes room for the shy green
of the plants. The tundra

stretches as far as the eye can see...

Il colore caldo del terreno lascia
spazio al timido verde delle piante. La
tundra si estende a perdita docchio...




ANTAR Gl CA

73912

freezing breeze scratches huge
ice platforms, silently immersed
in the deep, blue ocean. Wind

and cold are among the best sculptors of

beauty that the world has ever seen.

Una gelida brezza graffia enormi piat-
taforme di ghiaccio, che si immergono
silenziose nel blu dell'oceano. 1l vento e il
freddo sono tra i migliori scultori di bel-

lezza che il mondo abbia mai conosciuto.

21




WALLPAPERS DECORATIVE
PANELS

RAINFOREST

73966

lowers keep blooming, ripe fruits
F keep falling to the ground, trees

keep growing towards the sky.
Life is pouring down with the rain.

I fiori continuano a sbocciare, la frutta

matura continua a cadere, gli alberi conti-
nuano a crescere.

La vita scroscia a terra con la pioggia.




"GEMS

INSPIRED BY THE UNIVERSE.
MADE BY HUMANS.

A l(‘tst and dreamy gaze at the blue beyond the sky. A blue that is full and immobile, but
rippled throughout the ages by the revolutions of tireless and infinite celestial bodies.
Dee-p abysses, ready to blend into brilliant purple clouds of unreachable galaxies.
Bright, silvery cracks are chasing each other along stellar paths designed among the

. . constellations, while they change their direction towards the afire heart of a Supernova.

Then, after the burning flames, the sidereal white of far-away stars silently appears.
A glow reflected on the smooth, shiny surface of marvelous natural stones,
carefully held by terrestrial hands.

" The subjects that define the Infinity Gems Collection are not decorative panels.

They are gates, each one open on a different and unknown point in this or another
universe. Space-time leaps on the natural artwork of rare crystals and minerals.
Stones that were forged in the darkness for millennia and that now are released out in
the open, thanks to the incredible high resolution of digital printing.

Look up. That’s where we’re heading.
L
S S <

Lo sguardo perso e sognante nel blu oltre il cielo. Un blu pieno e immobile, increspato
nei millenni dalle rivoluzioni di instancabili e infiniti corpi celesti.

wAbissi profondi, pronti a sfumare nelle brillanti nubi viola di galassie irraggiungibili.

Crepe luminose che si rincorrono lungo percorsi astrali disegnati tra le costellazioni,
che virano, ad anni luce di distanza, nel cuore incendiato di una supernova.

#'dalle fiamme, lentamente, il bianco siderale delle stelle pit lontane e misteriose.

Un bagliore veloce che si riflette sulla superficie liscia e lucente di meravigliose pietre

naturali, strette con cura da mani terrestri.

I soggetti uniti nella collezione Infinity Gems non sono pannelli decorativi. Sono
portali, ognuno aperto su un punto differente e sconosciuto di questo o di un altro
universo. Salti spazio-temporali incastonati nell’opera d’arte naturale di rari cristalli
e minerali. Forgiati nel buio per millenni e ora liberati alla luce del sole dall’altissima
risoluzione della stampa digitale.

« Guarda in alto. E 14 che siamo diretti.

25
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ANDROMEDA

71482

The boundless thirst for knowledge extends out into
space, looking for answers, moving to Andromeda and

further beyond...

lan e e

La brama della conoscenza, libera da confini, si
estende nello spazio infinito cercando risposte. Fino
ad Andromeda e poi oltre ancora...
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 CALACATTA GOL

SUPERNATURAL

fascino senza tempo

A capsule collection inspired by
the charming and everlasting
elegance of marble and natural
stones.

Supernatural is the decorative
panels collection by Tecnografica
that enhances veins, colors,

and all the peculiarities of these
timeless materials.

The marble textures are naturally
expressed both in the light shades
of Calacatta Gold and Statuario,
and in the dark tones of Sahara
Noir and Emperador. To these are
added Travertino with its stone
effect and Terrazzo Veneziano
with its characteristic granules.
The new Supernatural collection
— which recalls the material
essence of marble and stone, with
their wealth of details — elegantly
decorates refined residential
spaces and all the most exclusive
commercial environments, such
as restaurants, shops, and luxury
hotels.

Let the Supernatural beauty
surround you.

Una capsule collection ispirata

al fascino e all'intramontabile
eleganza del marmo e delle

pietre naturali. Supernatural &

la collezione Tecnografica di
pannelli decorativi che valorizza

le venature, i colori e tutte le
particolarita di questi materiali
senza tempo.

Le trame del marmo si esprimono
con naturalezza nei toni chiari del
Calacatta Gold e dello Statuario

e nei toni scuri del Sahara noir

e dell'lEmperador. A questi si
aggiungono poi l'effetto pietra del
Travertino e i caratteristici granuli
dell'agglomerato con il Terrazzo
Veneziano.

La nuova collezione Supernatural,
che richiama I'essenza materica di
marmo e pietra e la sua ricchezza
di dettagli, arreda con stile ed
eleganza inconfondibile gli
ambienti commerciali piu esclusivi
come ristoranti, retail e hotel di
lusso e spazi residenziali di design.
Lasciati avvolgere dalla bellezza di
Supernatural.
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q;tense—co/ored veins
intertwine in unpredictable

paths, that only the nobility of
natural stones can create.

Venature dal colore in'me
si intrecciano in percorsi
imprevedibili, che solo la

nobilta delle pietre naturali e

in grado di creare.
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EMPERADOR

73800
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73670

SAHARA NOIR
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The architectural masterpieces
of Italian history tell about a
special marble, which helped
for centuries giving shape
‘and structure to timeless
monuments and buildings.

I capoIaQ/ori architettonici della
storia italiana raccontano di-un
" : . marmo épecial_e, che c':ontri_b_ui
i ) ¢ per secoli a dare forma e
. struttura a monumenti ed
| ) ' edifici senza tempo. '
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TRAVERTINO

73906

44

'?& i

45




73589-1

73589-2

tecnograficaofficial Sequi gid <
975 post A5 Imila fallower 860 profili sequiti

Tecnografica

Tecnagrafica italian Walleaverings

#Madelnitaly #Wallpapers and #DecorativePanels
wianw. tecnografica.netfen

73764-1

73764-2

‘l 3 B L
W Rl R N e iy e
w R TN R
oy -‘;-:i'.’-'-"’ii"*}-? P A
SRR RSy e Sl by
AR R R LN e
“ r'--' w &5 ot ¥ -
« Mo ; 736081 b 5 73764-3
S e N T N

46

Jo

iy

v

i s
o " A
% _-.IE:‘-""
P

Calacatta Gold Terrazzo
Veneziano

N

73670-2

@ @

Emperador

Travertino

Statuario Sahara Noir

\,'.'u‘l-_“
ek

-

“ s =

73906-9

73906-3

47



very time we write something
down on paper, or we open a
book, we just don’t realize how
much History is hiding behind
those simple, spontaneous gestures. Once, pa-
per was a very expensive luxury item and bo-
okbinding was reserved only for prestigious
texts. Even in this field, the Italian excellen-
ce stood out already from the XIII century,
thanks to the emergence of paper workshops
that over time perfected particular decorati-
ve and craft techniques. Some of these, like
the paper marbling, came down to us with all
their ancient magic.
The inspiration for Index, the new decorati-
ve panels collection by Tecnografica, comes
exactly from the marbled papers. A special
technique that involves the use of a gelatinous
liquid, on which various oil colors are poured;
the colors don’t mix with the liquid, but float
on the surface, creating multicolored spots and
shapes traced by a random imagination.
Marbled papers were used to decorate covers
or inside covers of books. For this reason,
Index collection pays tribute to great literary
works through explicit references in the names
of the subjects Gatsby, Moby, Wonderland, and
Robinson, which are then collected in the re-e-
laborated subjects called Chapters and Quotes.
Thanks to the new decorative panels col-
lection Index, Tecnografica tells an ancient
but colored story, carefully designed but un-
predictable in its own chromatic evolutions,
and ready to declaim its adventures in elegant
interior design projects.

Enjoy the read...
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Ogni volta che scriviamo su un foglio o sfogliamo un
libro, non ¢i rendiamo conto di quanta storia si na-
sconda dietro questi gesti spontanei ¢ quotidiani. Un
tempo la carta era un bene di lusso molto costoso e la
rilegatura era riservata solo a testi di grande pregio.
Amnche in questo campo, [eccellenza italiana seppe
distingnersi gragie alla nascita di diverse cartiere gia
a partire dal XIII secolo che, nel corso del tempo, affi-
narono tecniche artigianali e decorative molto partico-
lari. Alcune di queste, come la marmorizzazione della
carta, sono giunte fino ai giorni nostri, mantenendo
tutta la loro antica magia.

E proprio alle carte marmorizzate che si ispira Index,
la nnova collezione di pannelli decorativi firmata da
Tecnografica. Una tecnica speciale che prevede 'uti-
lizzo di un liguido gelatinoso su cui vengono versati
differenti colori ad olio; i colori non si mescolano al
liguido, ma rimangono in sospensione sulla superficie,
creando suggestive macchie e forme variopinte guidate
da un’immaginazione casuale.

Le carte marmorizzgate venivano utilizgate per la
decorazione delle copertine o dell’interno copertina dei
libri. Per questo, la collezione Index omaggia gran-
di opere letterarie con rimandi espliciti nei nomi dei
soggetti Gatsby, Moby, Wonderland ¢ Robinson, tutti
raccolti poi nelle rielaboragioni grafiche degli ulteriori
soggetti Chapters e Quotes.

Attraverso la nnova collezione di pannelli decorativi
Index, Tecnografica racconta nna storia antica ma gid
a colori, studiata nel dettaglio ma imprevedibile nelle
sue evoluzioni cromatiche, pronta a declamare le sue
avventure in eleganti progetti di interior design.

Buona lettura...



ortunately, there will

always be someone

who can understand
exactly how you feel and put

it into the perfect words.

Fortunatamente ci sara sempre
una persona in grado di capire
esattamente il tno stato d’animo e

descriverlo con le parole perfette.

74763
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pen your book and

start reading. That

chapter will come.
The chapter that will mark a
turning point and change your

perception of things.

Apri il tuo libro ¢ inigia a leggere.

Arrivera quel capitolo, il capitolo
che segnera la svolta e cambiera la

tua percezione delle cose.




rowing up is a

leap in the dark.

You know the
lightheartedness of your
young age, but you have no
idea about the worries of
adulthood. Nevertheless,
there’s no other way to take

and live every opportunity.

Crescere ¢ un salto nel buio. Conosci
la spensieratezza della tna infanzia,
ma non le preoccupagioni dell’eta

adulta. Eppure, non ¢’¢ altro modo

per cogliere e vivere ogni opportunita.
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SUPER

PREZIOSI

True beauty is timeless. It stays and constantly reinvents itself in the viewer’s mind.
True beauty is in the eyes of those who can see it and remains among the deepest feelings. Just like the
memories left by a journey through the crystal clear waters of an atoll, the lush green of tropical nature, the
white and finest sand of an uncontaminated beach, the deep and dark sky over the ocean, flooded with stars.
It’s from the unexpected imagination of nature that the brand new collection Super Preziosi takes its traits.
With no restrictions and no fear to slip into decay.
The new series of Decorative Panels by Tecnografica Italian Wallcoverings arises from the high-resolution
acquisition of rare natural stones. Composed of six subjects, this collection - as usual - owes its spectacularity
to our designers’ careful work, who enhanced the artistic peculiarities of each stone. A wonderful nature
characterized by bright colors and reproduced in large size to be fully appreciated.
Like all the decorative panels collections by Tecnografica, even Super Preziosi is offered on our 4 different
supports: Décora Lux, Décora Resin, Décora Stucco, Décora LED, Smartpanel and Smartpanel Double Face.

La vera bellezza non ha tempo. Resta, si prolunga e rinnova la propria immagine nella mente di chi la

osserva. La vera bellezza ¢ negli occhi di chi sa guardare e rimane tra le emozioni pill profonde. Come

il ricordo lasciato da un viaggio tra le acque cristalline di un atollo, il verde lussureggiante della natura

tropicale, la sabbia bianca e finissima di una spiaggia incontaminata, il profondo e scurissimo cielo sopra
l'oceano, inondato di stelle.

E proprio nella fantasia della natura che la nuova collezione Super Preziosi disegna i suoi tratti. Senza
vincoli, senza imposizioni di spazio, senza la paura di scivolare nella decadenza.
Dallacquisizione in altissima risoluzione di rare pietre naturali, nasce la nuova serie di pannelli decorativi
firmati Tecnografica Italian Wallcoverings. Composta da sei soggetti inediti, questa collezione deve come
sempre la sua spettacolarita al minuzioso lavoro grafico dei nostri designer, i quali hanno saputo esaltare
e valorizzare le peculiarita artistiche di ciascuna pietra. Una splendida natura dai colori pieni e luminosi,
riprodotta in grandi dimensioni per apprezzarne ogni minimo dettaglio.

Come tutte le collezioni di pannelli decorativi Tecnografica, anche Super Preziosi ¢ offerta sui nostri 6
differenti supporti: Décora Lux, Décora Resin, Décora Stucco, Décora LED,

L e o e E . ; “ Per T s e : . : Smartpanel e Smartpanel Double Face.
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PACIFIC SKY

69175

Surrounded by the silence of a ship flowing through the
endless water, you need to have a dark soul and a deep heart
to stare at the magnificent night sky over the ocean...

Avvolti dal silenzio di una nave che avanza nel buio,
servono unanima oscura e un cuore profondo per guardare
negli occhi il cielo di notte sopra I'oceano...
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uxurious inter- an extraordinary base

pretation of na- for new graphics, char-

ture, the Pre- acterized by incredible
cious Stones collection shades of colour that
shows, conceives in a are able to catch the
new manner and exalts  attention and literally
- in the enlargement of  turn on the atmosphere
the macro images and  around them.
in the extremely vivid, In this collection, the

tidy and shining colors  energy of natural col-
— the splendor of the ours is further inten-
natural stones. sified by the precision
Unpredictable textures of details, thanks to
— skillfully forged by the high-quality ac-
nature throughout the quisition and printing
centuries—becomenow  of images.

ussuosa inter- gliosa base per nuove
pretazione della grafiche caratterizzate ‘
natura, la serie da incredibili sfumature .
Pietre Preziose mo- dicolore, in grado di at-
stra, reinterpreta ed tirare I'attenzione e let-

esalta - negli ingran- teralmente accendere -
dimenti delle macro I'atmosfera dello spazio
immagini e nei colori intorno a loro.

estremamente Vvividi, L'energia dei colori della

nitidi e scintillanti - lo natura in questa colle-
splendore delle pietre zione & ulteriormente . ...
naturali. esaltata dalla precisio-

] bt

& AN N
Imprevedibili trame sa-  ne dei dettagli ricreata RS §
pientemente forgiate dall’'acquisizione e dalla
dalla natura nei secoli,

diventano !

stampa delle imma
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Courtesy of 33bY Architecture

Behind the thousand-year old colors of the natural
stones on Earth, you can catch a glimpse of all the
reflections left by faraway galaxies. Raise your eyes,

wayfarer, we are taking off... 75249-3 75249-4

Nei colori millenari
delle pietre naturali sulla Terra,
puoi scorgere tutti i riflessi di galassie lontane.
Alza lo sguardo, viandante, stiamo per decollare...

Courtesy of Don Rosco, Milan
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VOLICANO

TORTUGA

59745
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SE™ FLONDER

t &

GARGANTUA °

It takes almost a thousand
years to a drop of sea water to
evaporate, turn into rain, flow

through ground and stones,
and finally pour out as a new,

clear source of fresh water. e .
ff A lost civilization, a

forgotten language. Can a
place, that nobody ever saw,
exist anyway?

Sometimes, for a human
being, even a lifetime is not
enough to understand such a
beauty.

Una civilta perduta, una

Una goccia del mare . . .

o & o ] lingua dimenticata.

impiega quasi mille anni per Pud un luogo, che nessuno
,

evaporare, trasformarsi in . .
ha mai visto, esistere

pioggia, v1ag$1a.re tra la terra ugualmente?
e le rocce e infine sgorgare
come nuova fonte. Ad un
essere umano, a volte, non
basta una vita intera per
comprendere la bellezza di

tutto questo.

5974%-1

597442 ¢ A 597443
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1 QUARZO VERDE
I # 58753 :

- .
d 1i una Pssuregglante‘_e
intricata foresta verde, potresti scoprire

non solo di essere su un sentiero, ma di
essere sul sentiero giusto.
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Marbles, stones, granites, cements, cotto tiles or bronzes
become inspiration for decorations with a big material
and realistic soul and a tactile effect.

Raw matter is the true and undisputed protagonist of this
collection, enhancing its deepest soul and re-elaborating
its peculiarities in the form of new surfaces.

The characteristics of each material get mixed together in
new and unexpected interpretations, able to decorate the
room with class and elegance.

There are also decorations influenced by the Mediterranean
traditions, like the ones of Amalfi or Morocco.

Marmi, pietre, graniti, cementi, cotti o bronzi diventano
ispirazioni per decori dall’anima materica, realistica e
dalleffetto tattile.

La materia grezza ¢ la vera e indiscussa protagonista di
questa collezione, che ne esalta 'anima piu profonda e
ne rivisita le peculiarita sotto forma di nuove superfici.
Le caratteristiche di ciascun materiale si fondono
insieme in nuove inaspettate interpretazioni che
decorano 'ambiente con classe ed eleganza.

Non mancano decorazioni influenzate dalle tradizioni
del Mediterraneo, come quella amalfitana o marocchina.
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PROMOTIONAL
MATERIALS

MATERIALI PROMOZIONALI

» “The Trolley”

» “The Case”

» Wallpaper Book

» Wallpaper Display

» Soundproof Wallpaper Folder
» Samples



o WALLPAPERS DECORATIVE PANELS

THE CASE

DECORA LED SAMPLE

PROMOTIONAL
MATERIALS

WALLPAPER BOOK

WALLPAPER DISPLAY

| ] DFESIGNER
PACK

|® €99

@ FROFESSIONAL
FACK
> P €179

% OFF

> P ﬂ € 479

?;\ PREMILUM
PACK

THE PACKS

'T' Tecm¢rama® IT | EN| ES| Q

X1 italian wallcoverings

PROMOTIONAL MATERIALS

MATERIALI PROMOZIONALI

Real inspiration for architects, Concreta ispirazione per architetti,

designers, and anyone who would designer e chiunque desideri

like to learn more about our world. awvvicinarsi al nostro mondo.

Tecnografica Italian Wallcoverings Tecnografica Italian Wallcoverings

offers an exclusive series of tools offre un'esclusiva serie di strumenti

dedicated to all interior design dedicati ai professionisti dell'interior

professionals, specially created design, espressamente creati per
to help them choosing the best fornire un aiuto nella scelta della
graphics and materials in every grafica e del materiale perfetto in

single project. ogni singolo progetto.

Our Wallpaper and Decorative | nostri ultimi cataloghi di Carta da

Panels latest catalogues, together Parati e Pannelli Decorativi, insieme
with the samples of all our supports, ai campioni di tutti i nostri supporti,
are now available thanks to sono ora disponibili grazie a

“The Case” “The Case”

Wallpaper Book Wallpaper Book -
Wallpaper Display Soundproof Wallpaper Folder
Soundproof Wallpaper Folder Wallpaper Display.
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“The Trolley”, is the
new and exclusive
tool that includes
all our promotional
materials: The Case,
the Wallpaper
Book and large
samples of all our
panel finishes,
including the brand
new Decora Led
luminous panel
with its remote!

“The Trolley” & il nuovo ed
esclusivo strumento che include
tutti i nostri materiali promozionali:
The Case, il Wallpaper Book e i
campioni in grande formato di tutti
i nostri pannelli, incluso il nuovo
pannello luminoso Décora LED,
con tanto di telecomando.



What's inside

Cosa c’e dentro

Décora Resin Sample Décora LED Sample

w:zﬁ:a'
iLakan wakcovenngs

Wallpaper Book

>

Top view of “The Trolley’

Smart Panel
Sample

“The Case”

"THE CASE™

Deécora Stucco Sample Décora Lux Sample

TecnoZrafica

italian wallcoverings

122 123



SAMPLES

WALLPAPER SAMPLES
CAMPIONI WALLPAPER

» Support: of your choice » Supporto: a scelta.
» A3 size (42x29,7 mm) » Formato A3 (42x29,7 mm).

In case of final order, the cost of the In caso di acquisto finale, verra scontato il
corresponding sample will be discounted. costo del campione corrispondente.

DECORATIVE PANELS SAMPLES
CAMPIONI PANNELLI DECORATIVI

» Support: of your choice » Supporto: a scelta.
» A3 size (42x29,7 mm) » Formato A3 (42x29,7 mm).

In case of final order, the cost of the In caso di acquisto finale, verra scontato il
corresponding sample will be discounted  costo del campione corrispondente.

124

“THE CASE”

Your New Inspiration Book

Decorative Panels Catalogue Tecnografica Italian Wallcoverings Wallpaper Collections Catalogue

Catalogue

[ Tocnofrafica

[ Frrrafica

“The Case” is your new inspiration book by Tecno-
grafica. A smart solution and a useful tool specifically
designed for your projects. Thanks to “The Case’, you
will have at your disposal our latest catalogues
and the samples of all our supports.

“The Case” contains:
» Wallpaper Collections Catalogue.
» Decorative Panels Catalogue.

» Techografica Italian Wallcoverings Catalogue.
The last pages of this catalogue present 5 different
types of wallpaper supports:

Natural, TNT, Fabric, Skin, and H20O.

» The samples of 4 different decorative panels sup-
ports (8x11 cm): Décora Resin, Décora Stucco, Décora
Lux, and Smart Panel.

1. Décora Lux Sample

2. Smart Panel Sample

3. Décora Resin Sample

4. Décora Stucco Sample

“The Case” & la tua nuova ispirazione firmata
Tecnografica. Una soluzione pratica e un utile
strumento ideato espressamente per i tuoi progetti.
Grazie a “The Case”, avrai a tua disposizione i nostri
ultimi cataloghi e i campioni di tutti i nostri supporti.

“The Case” contiene:
» Il catalogo Wallpaper Collections.
» |l catalogo Decorative Panels.
» Il catalogo Tecnografica Italian Wallcoverings.

In fondo al catalogo sono presenti i campioni di 5
differenti supporti destinati alla stampa digitale della
carta da parati: Natural, TNT, Fabric, Skin e H2O.

» | campioni in formato 8x11 cm di 4 differenti supporti
studiati per la realizzazione dei pannelli decorativi:
Décora Resin, Décora Stucco, Decora Lux e Smart Panel.



WALLPAPER DISPLAY

Your New Reference Corner

Wallpaper Display is the special dis-
play for wallpaper samples. Tecno-
grafica Italian Wallcoverings makes
available to you a selection of 16 sub-
jects that have been chosen among
our most appreciated designs, put
on display through a frame with an
exclusive design.

Each sample of the Wallpaper Dis-
play is printed in a 40x120 cm size
on a different kind of wallpaper, so
that you have the possibility to hold
in your hands all our available sup-
ports and feel their texture.

SUPPORTS:

Natural, cellulose-fiber based, an
ecological and certified support.
H20, the special waterproof wallpaper.
TNT, structured surface combined with a
spatulate effect.

Fabric, structured fabric effect surface.

Skin, smooth and regular surface.

4,

Wallpaper Display offers the considera-
ble advantage of showing the wallpa-
pers of Tecnografica Italian Wallcover-
ings in a practical, quick and effective
way, thus giving elegance and profes-
sional style to your showroom.

Wallpaper Display € lo speciale espos-
itore dedicato ai campioni di carta da
parati.

Tecnografica Italian  Wallcoverings
mette a tua completa disposizione
una selezione di 16 soggetti scelti tra le
nostre grafiche piu apprezzate, fruibili
tramite una struttura dal design esclu-
sivo. Ogni campione del Wallpaper Dis-
play & stampato in formato 40x120 cm
su una diversa tipologia di carta,
dando cosi la possibilita di
toccare con mano le texture
di tutti i nostri supporti at-
tualmente disponibili.

SUPPORTI:

Natural, a base di fibra di cellulosa, & un supporto eco-
logico e certificato.

H20, |a speciale carta da parati impermeabile.

TNT, superficie
strutturata con
effetto spatolato.
Fabric, superficie
strutturata con ef-
fetto tessuto.

Skin, superficie
liscia e regolare, al
tatto e alla vista.

Wallpaper Display
offreilgrande van-
taggio di mostrare
le carte da parati
Tecnografica Ital-
ian Wallcoverings
in modo pratico, veloce ed efficace, conferendo ele-
ganza e professionalita al tuo spazio espositivo.

WALLPAPER BOOK

Let Us Inspire You

CONTENTS

Wfope

Wallpaper full design

Wallpaper Book is our instrument
par excellence dedicated
to wallpaper samples.

Tecnografica Italian Wallcoverings

provides you with a selection of 30

subjects, selected among our most
appreciated graphics and presented

in an elegant binding.

Inside the Wallpaper Book, you will
find each wallpaper sample together
with the complete color variants and

the 3D render of the single graphic.

Each sample is printed in a 42x29,7
cm format on a different type of
wallpaper, therefore giving the
opportunity to touch and feel the
textures of all our available supports

Wallpaper sample Wallpaper 3D render

Wallpaper Book & lo strumento per
eccellenza dedicato ai campioni di
carta da parati.

Tecnografica ltalian Wallcoverings
mette a tua completa disposizione una
selezione di 30 soggetti scelti tra le nostre
grafiche piu apprezzate, raccolte in
un'elegante rilegatura.
All'interno del Wallpaper Book, ogni
campione di carta € accompagnato
dalle varianti colore complete e
dalllambientazione della singola grafica.

Ogni campione & stampato in formato
42x29,7 cm su una diversa tipologia di
carta, dando cosi la possibilita di toccare
con mano le texture di tutti i nostri
supporti attualmente disponibili.
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Décora LED

Decora LED is the Light-integrated Dec-
orative Panel System that combines
decoration with LED technology, creat-
ing unseen spectacular effects through
plays of light and color variations. The
reduced thickness of the panel allows
installation on wall, recessed-panel in-
stallation, and even installation on spe-
cific profiles, standing far from the wall.
Totally programmable and manage-
able through a controller or a mobile
app, Decora LED boasts an excellent
light and color rendering, together with
a low energy consumption. The shape of
Decora LED support can be customized
thanks to the absence of lateral frames.
Moreover, the uniform lighting from the
center to the edges creates continuity
among panels and gives aesthetic com-
pleteness to the graphic.

The Patent registered for this lighting
technology further highlights its cut-
ting-edge and innovative nature.

Deécora Lux

Backlightable, the Decora Lux slabs play
with the transparency of the resin and
the opalescence of the PMMA (polym-
ethylmethacrylate) support to realize
coverings, decorations and evocative
enlightenments. The slabs reach a thick-
ness of 10 mm.

Décora Resin

Created on a rigid compound alumi-
num support, Decora Resin takes ad-
vantage of his high technical value that,
with the versatility of the resin, breathes
life into a product with high aesthetic
and functional qualities. The slabs reach
a thickness of 5 mm.

Décora Stucco

On a rigid compound aluminum sup-
port the slabs Decora Stucco are worked
and finished completely by hand. Strong
points: the numerous available graphics,
the productive technology, the crafts-
manship and the very easy laying. The
slabs reach a thickness of 5 mm.

Smart Panel

Smart Panel is the innovative and
high-level technology support for dec-
orative panels. Smart Panel combines
the lightness of Forex with the strength
and shininess of transparent Polycar-

bonate. Thanks to the total customiza-
tion of graphics and dimensions, this
support is suitable both for small real-
izations and big projects, since it guar-
antees a stunning visual effect through
brilliant colours and high-definition im-
ages. Smart Panel slabs come with a
final thickness of 5 mm.

Smart Panel Double Face

Smart Panel Double Face is the bifacial
version of Smart Panel. Like the original
one, this slab combines the lightness of
PVC with the strength and shininess of
transparent Polycarbonate. The double
graphic makes this panel particularly
suitable for sophisticated partitions or
perfect as a decorative element in styl-
ish environments. This product comes
complete with edging on the profile, in
order to create a more elegant result.
Smart Panel Double Face reaches a fi-
nal thickness of 7 mm.

FINITURE
PANNELLI DECORATIVI

Décora LED

Decora LED é il Pannello Decorativo con
illuminazione integrata che unisce la de-
corazione allilluminazione tecnologica a
LED, in grado di creare inediti effetti sce-
nografici con giochi di luce e variazioni
cromatiche. Il ridotto spessore del pan-
nello consente di scegliere tra l'installa-
zione a parete, a iNcasso, o attraverso
specifici profili, che lo sostengono anche
lontano dai muri. Totalmente program-
mabile e gestibile tramite controller o
app da Smartphone, Decora LED vanta
una resa luminosa e cromatica ottimale,
unita ad un basso consumo energetico.
La forma del supporto Decora LED puo
essere personalizzata grazie all'assenza
della cornice laterale, mentre l'illumina-
zione uniforme fino ai bordi crea conti-
nuita tra i pannelli e dona completezza
estetica alla grafica. Il Brevetto depo-
sitato sulla tecnologia di illuminazione
utilizzata sottolinea ulteriormente la na-
tura innovativa e all'avanguardia di que-
sto elemento decorativo.

Décora Lux
Retroilluminabili, le lastre Décora Lux
giocano sulla trasparenza della resina e

sull'opalescenza del supporto in polime-
tilmetacrilato per realizzare rivestimenti,
decorazioni e illuminazioni suggestive.
Le lastre Decora Lux raggiungono uno
spessore totale di 10 mm.

Décora Resin

Realizzato su supporto rigido in com-
posito di alluminio, Decora Resin ne
sfrutta l'alto valore tecnico che, accom-
pagnato dalla versatilita della resinag,
da vita ad un prodotto di grandi qualita
estetiche e funzionali.

Le lastre Decora Resin raggiungono
uno spessore totale di 5 mm.

Deécora Stucco

Su supporto rigido in composito di allu-
minio le lastre Décora Stucco sono lavo-
rate e rifinite completamente a mano.
Punti di forza: le numerose grafiche a di-
sposizione, la tecnologia produttiva, I'ar-
tigianalita e la grande facilita di posa. Le
lastre Decora Stucco raggiungono uno
spessore totale di 5 mm.

Smart Panel

Smart Panel e [innovativo supporto
tecnologico di alto livello per i pannelli
decorativi. Smart Panel unisce la legge-
rezza del PVC espanso ad alta intensita
alla robustezza e lucentezza del Policar-
bonato trasparente.

Grazie alla possibilita di totale persona-
lizzazione della grafica e delle dimensio-
ni, € adatto sia alle piccole realizzazioni,
sia ai grandi progetti, garantendo un
effetto visivo di grande impatto, con co-
lori brillanti e un'elevata definizione del-
le immagini. Le lastre Smart Panel rag-
giungono uno spessore totale di 5 mm.

Smart Panel Double Face

Smart Panel Double Face e la versio-
ne bifacciale del pannello decorativo
Smart Panel. Come l'originale, unisce la
leggerezza del PVC espanso ad alta in-
tensita alla robustezza e lucentezza del
Policarbonato trasparente. La doppia
grafica rende questo pannello partico-
larmente adatto per sofisticate pareti
divisorie o come elemento decorativo in
ambienti di design.

Questo prodotto viene fornito completo
di bordatura sul profilo, donando cosi un
effetto finale elegante e pulito. Smart
Panel Double Face raggiunge uno spes-
sore totale di 7 mm.

DECORA LED

DECORA STUCCO
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DECORA LED

A revolution in lighting
applied to interior design

. Décora LED isthe new Light-integrat-

ed Decorative Panel System.
Combines interior design decoration
and LED technology, creating unseen

- spectacular effects through plays of

light and color variations. A new way
to enhance environments and make
them unique.
The reduced thickness of this panel, al-
lows installation on wall, recessed-pan-
el, and even installation on specific
profiles, standing far from the wall. To-
tally programmable and manageable
through a controller or a mobile app,
Decora LED boasts an excellent light
and color rendering, together with a
low energy consumption. The lighting
technology used, highlights the cut-
ting-edge and innovative nature of this
brand new product.
The shape of Decora LED can be cus-
tomized thanks to the absence of lat-
eral frames. Moreover, the uniform

' lighting, from the center to the edg-
" es, creates continuity among panels

and gives aesthetic completeness to

¢ ¢9. " the graphic.

Décorc LED.
New light on endless possibilities.

Décora LED ¢ il nuovo Pannello Deco-
rativo con illuminazione integrata.
Unisce la decorazione all'illuminazio-
ne a LED, tecnologia in grado di crea-
re inediti effetti scenografici con gio-
chi di luce e variazioni cromatiche. Un
nuovo modo per valorizzare gli am-
bienti e renderli unici ed originali.

Il ridotto spessore del pannello consen-
te di scegliere tra I'installazione a pare-
te, a incasso, o attraverso specifici profi-
li, che lo sostengono anche lontano dai
muri. Totalmente programmabile e ge-
stibile tramite controller o app da Smar-
tphone, Decora LED vanta una resa lu-
minosa e cromatica ottimale, unita ad
un basso consumo energetico.

La tecnologia di illuminazione utiliz-
zata sottolinea la natura innovativa e
allavanguardia di questo elemento
decorativo.

La forma del supporto Décora LED pud
essere personalizzata grazie all'assen-
za della cornice laterale, mentre l'illu-
minazione uniforme fino ai bordi crea
continuita tra i pannelli e dona com-
pletezza estetica alla grafica.

Decora LED.
Nuova luce su infinite possibilita.




Caratteristiche tecniche Décora LED

Déecora LED technical features

Décora
NED)

Décora LED is the only LED integrated luminous frameless panel,

that allows you to realize complex shapes with a total thickness of only 23 mm.

Décora LED é I'unico pannello luminoso senza cornici con LED integrati
che permette di realizzare forme complesse in soli 23 mm di spessore.

Tecno rafica

italian wallcoverings

Pannelli decorativi luminosi in PMMA con LED integrati.

Luminous decorative panels on PMMA surface with integrated LED system «

Maximum size * Dimensioni massime pannello

140x300 cm

Thickness ¢« Spessore

23 mm

Materials « Materiali

PMMA and Aluminium « PMMA e Alluminio

Weight * Peso

31,5 kg/m?

Burning behavior « Comportamento al fuoco

B2, Class 3, TP (b) according to DIN 4102 BS 476, part 7+6
BS 2782, 508 A method.

B2, Classe 3, TP (b) secondo la norma DIN 4102, parte 7+6
BS 476, metodo 508 A.

Power supply * Potenza

56 W / linear metre (referring to the height of the panel)
56 W/ m lineare (si intende I'altezza del pannello)

Color « Colore

RGB

Voltage « Voltaggio

100/300 V (Multi-voltage / Multitensione)

Frequency * Frequenza (Hz)

50/60 (Multi-frequency / Multifrequenza)

Energy Class « Classe Energetica

A+

Temperature range « Intervallo di temperatura

-40° C +60° C

Other Information « Altre informazioni

Electric power transformer and centralized controller provided
Trasformatore e controller centralizzato forniti

Declaration of conformity « Dichiarazione di conformita

Tecnografica S.p.A. declares that Décora LED complies with the
relevant EU directives: Low voltage: 2014/35/UE
Electromagnetic compatibility: 2014/30/UE

Tecnografica S.p.A. dichiara che Decora LED é conforme alle

direttive comunitarie inerenti: Bassa tensione: 2014/35/UE
Compatibilita elettromagnetica: 2014/30/UE

Notes * Note

Pending application for Patent « Domanda di brevetto depositata

The data reported in this catalogue may vary. Images above have demonstration purposes only.
The latest up-to-date technical features can be downloaded from our official website www.tecnografica.net

| dati riportati in questo catalogo possono subire variazioni. Le immagini sopra sono a scopo illustrativo.
Le caratteristiche tecniche sempre aggiornate sono scaricabili dal nostro sito web ufficiale www.tecnografica.net

Caratteristiche tecniche del supporto di Décora Stucco

Décora Stucco’s technical features of support

Décora
SHUCES

TecnoZrafica

~~1] jtalian wallcoverings

Maximum panel size (cm) « Dimensioni massime pannello (cm)

150x300

Panel thickness — Support+Stucco (mm) ¢ Spessore pannello — Supporto+Stucco (mm)

=5

A single slab can reach a size of 150x300 cm. Our decorative panels can be entirely decorated and
customized, following the specific characteristics of the project.

Le dimensioni di ciascun pannello raggiungono un massimo di 150x300 cm. | nostri pannelli decorativi sono
totalmente adattabili e personalizzabili in base alle esigenze del singolo progetto.

Mechanical properties
Proprieta meccaniche

Moment of Inertia (cm*/m) « Momento di inerzia (cm?*/m) 0,123

Section modulus Z (cm®m) « Modulo di resistenza Z (cm%m) 0,81

Rigidity EI (kNcm?m) « Rigidita EI (kNcm?/m) 865

Modulus of elasticity E (N/mm?) « Modulo di elasticita E (N/mm?) 70.000

Tensile stregth of the cover sheets (N'mm?) « Resistenza a trazione delle lamiere di copertura (N/mm?) Rm: 145 - 185

0,2% proof stress < Carico di allungamento 0.2 %

R 5110 - 175

Elongation « Allungamento a rottura A,23%

. . . . L 2,4 mm/m at
Linear thermal expansion < Dilatazione termica lineare AT=100°C
Acoustical properties
Proprieta acustiche
Sound absorption factor (dB) ¢ Fattore di assorbimento acustico (dB) 0,05
Airborne sound insulation index Rw (dB) < Indice di isolamento acustico Rw (dB) 24
Loss factor d « Fattore di attenuazione delle vibrazioni d 0,0057
Thermal properties
Proprieta termiche
Thermal resistance R (m2K/W) < Isolamento termico R (m*K/W) 0,008
Heat transition coefficient U (Wm?2/K) « Trasmittanza termica U (Wm?/K) 5,61

. . From -50°
Temperature resistance <« Resistenza alla temperatura
to + 80°C

The data reported in this catalogue may vary.

The latest up-to-date technical features can be downloaded from our official website www.tecnografica.net

| dati riportati in questo catalogo possono subire variazioni.

Le caratteristiche tecniche sempre aggiornate sono scaricabili dal nostro sito web ufficiale www.tecnografica.net



Caratteristiche tecniche del supporto di Décora Resin

Décora Resin technical features of support

-

ra
[RESIN

Tecno rafica
~~1 jtalian wallcoverings

Maximum panel size (cm) ¢ Dimensioni massime pannello (cm) 150x300
Panel thickness — Support+Resin (mm) ~5
Spessore pannello — Supporto+Resina (mm)

customized, following the specific characteristics of the project.

totalmente adattabili e personalizzabili in base alle esigenze del singolo progetto.

A single slab can reach a size of 150x300 cm. Our decorative panels can be entirely decorated and

Le dimensioni di ciascun pannello raggiungono un massimo di 150x300 cm. I nostri pannelli decorativi sono

Mechanical properties
Proprieta meccaniche

Moment of Inertia (cm*/m) « Momento di inerzia (cm?*/m) 0,123

Section modulus Z (cm®/m) « Modulo di resistenza Z (cm%m) 0,81

Rigidity EI (kNcm?m) « Rigidita EI (kNcm?/m) 865

Modulus of elasticity E (N/mm?) « Modulo di elasticita E (N/mm?) 70.000

Tensile stregth of the cover sheets (N'/mm?) « Resistenza a trazione delle lamiere di copertura (N/mm?) Rm: 145 - 185

0,2% proof stress < Carico di allungamento 0.2 %

R,,:110 - 175

Elongation - Allungamento a rottura A,23%

. . . . L 2,4 mm/m at
Linear thermal expansion ¢ Dilatazione termica lineare AT=100°C
Acoustical properties
Proprieta acustiche
Sound absorption factor (dB) ¢ Fattore di assorbimento acustico (dB) 0,05
Airborne sound insulation index Rw (dB) < Indice di isolamento acustico Rw (dB) 24
Loss factor d « Fattore di attenuazione delle vibrazioni d 0,0057
Thermal properties
Proprieta termiche
Thermal resistance R (m?K/W) < [solamento termico R (m?K/W) 0,008
Heat transition coefficient U (Wm?#K) « Trasmittanza termica U (Wm?%K) 5,61

. . From -50°
Temperature resistance <« Resistenza alla temperatura
to + 80°C

Caratteristiche tecniche della resina di Décora Resin

-

ra
[RESIN

Décora Resin technical features of resin

Tecno rafica
~~1 jtalian wallcoverings

Resistance to Domestic Chemical
Products (UNI EN ISO 10545/13-00 -
except for products containing acid)
Resistenza ai prodotti chimici di uso
domestico (UNI EN ISO 10545/13-00
- esclusi prodotti contenenti acido)

No alteration
Nessuna alterazione

Do not clean with detergent
containing acid

Non pulire con detergenti
contenenti acido

Resistance to Staining
(UNI EN I1SO 10545/14-00)

Resistenza alle macchie
(UNI EN ISO 10545/14-00)

The product is cleaneable
except in the case of staining
agents to be removed by
means of acid solvents

Il prodotto é pulibile eccetto il
caso di agenti macchianti per i
quali é necessario I'impiego di
solventi a base acida

Surface Hardness
(UNI EN 101-92 - Mohs scale)

Do not use powder detergents
and/or abrasive cleaning cloths

Durezza della superficie 4 Non usare detergenti in polvere
(UNI EN 101-92 - Scala Mohs) e/o panni abrasivi
Impact Resistance
(UNI EN I1SO 10545/5-00 -
restitution coefficient)
0,69

Resistenza all'impatto
(UNI EN ISO 10545/5-00 -
coefficiente di restituzione)

UV Rays Resistance (DIN 51094)
Resistenza ai raggi UV (DIN 51094)

Colours alteration
Alterazione dei colori

Product not suitable for external
applications

Prodotto non adatto per
applicazioni da esterno

Impermeability (EN 14891) Waterproof
Impermeabilita (EN 14891) Impermeabile
Water Solubility Insoluble
Solubilita in acqua Insolubile

Fire resistance
Resistenza al fuoco

EN 13501 Class B, s1

The data reported in this catalogue may vary.

The latest up-to-date technical features can be downloaded from our official website www.tecnografica.net

| dati riportati in questo catalogo possono subire variazioni.
Le caratteristiche tecniche sempre aggiornate sono scaricabili dal nostro sito web ufficiale www.tecnografica.net



Caratteristiche tecniche del supporto di Décora Lux

TecnoZrafica

1 italian wallcoverings

Décora Lux technical features of support

Décora
LUK

Maximum panel size (cm) «
Dimensioni massime pannello (cm)

150x300

Panel thickness — Support+Resin (mm) »
Spessore pannello — Supporto+Resina (mm)

=10

A single slab can reach a size of 150x300 cm. Our decorative panels can be entirely decorated and
customized, following the specific characteristics of the project.

Le dimensioni di ciascun pannello raggiungono un massimo di 150x300 cm. | nostri pannelli decorativi sono
totalmente adattabili e personalizzabili in base alle esigenze del singolo progetto.

Physical and chemical features
Proprieta fisiche e chimiche

Physical features * Forma fisica

Slabs ¢ Lastre

Composition « Composizione

Acrylic Copolymer * copolimero acrilico

Colour * Colore

Transparent « Trasparente

Smell « Odore

None ¢ Inodore

Softening temperature « Temperatura di rammollimento

=100°C

Flammability temperature « Punto di infiammabilita

> 250°C (ASTM D 1929-68)

Ingnition temperature « Temperatura di accensione

> 400°C (ASTM D 1929-68)

Density * Densita

= 1,2 glem® (20°C)

Water solubility  /drosolubilita

Insoluble ¢ Insolubile

Fire resistance * Resistenza al fuoco

DIN EN 13501 Class E

Safety measures
Misure di sicurezza

Appropriate fire safety measures ¢
Misure antincendio appropriate

Mild water spray, foam, solid extinguishing agents,
carbon dioxide ¢ Getto d’acqua a pioggia, schiu-
ma, polvere estinguente, anidride carbonica.

Prohibited fire safety measures ¢
Misure antincendio vietate

Direct water spray « Getto d’acqua diretto

Caratteristiche tecniche della resina di Décora Lux

Décora Lux technical features of resin

Décora
LURK

Tecno rafica
~~1 jtalian wallcoverings

Resistance to Domestic Chemical
Products (UNI EN ISO 10545/13-00 -
except for products containing acid)
Resistenza ai prodotti chimici di uso
domestico (UNI EN ISO 10545/13-00
- esclusi prodotti contenenti acido)

No alteration
Nessuna alterazione

Do not clean with detergent
containing acid

Non pulire con detergenti
contenenti acido

Resistance to Staining
(UNI EN I1SO 10545/14-00)

Resistenza alle macchie
(UNI EN ISO 10545/14-00)

The product is cleaneable
except in the case of staining
agents to be removed by
means of acid solvents

Il prodotto é pulibile eccetto il
caso di agenti macchianti per i
quali é necessario I'impiego di
solventi a base acida

Surface Hardness
(UNI EN 101-92 - Mohs scale)

Do not use powder detergents
and/or abrasive cleaning cloths

Durezza della superficie 4 Non usare detergenti in polvere
(UNI EN 101-92 - Scala Mohs) e/o panni abrasivi
Impact Resistance
(UNI EN ISO 10545/5-00 -
restitution coefficient)
0,69

Resistenza all'impatto
(UNI EN ISO 10545/5-00 -
coefficiente di restituzione)

UV Rays Resistance (DIN 51094)
Resistenza ai raggi UV (DIN 51094)

Colours alteration
Alterazione dei colori

Product not suitable for external
applications

Prodotto non adatto per
applicazioni da esterno

Impermeability (EN 14891) Waterproof
Impermeabilita (EN 14891) Impermeabile
Water Solubility Insoluble
Solubilita in acqua Insolubile

Fire resistance
Resistenza al fuoco

EN 13501 Class B, s1

The data reported in this catalogue may vary.

The latest up-to-date technical features can be downloaded from our official website www.tecnografica.net

| dati riportati in questo catalogo possono subire variazioni.
Le caratteristiche tecniche sempre aggiornate sono scaricabili dal nostro sito web ufficiale www.tecnografica.net



Caratteristiche tecniche del supporto in PVC di Smart Panel

Smart Panel technical features of PVC surface

SM@PANEL

T | TecnoZrafica

1 italian wallcoverings

Maximum panel size « Dimensioni massime pannello

140x300 cm

Panel thickness (PMMA support + PVC Surface)
Spessore pannello (Supporto in PMMA + Superficie in PVC)

5 mm (Single Face Version)
7 mm (Double Face version)

A single slab can reach a size of 140x300 cm. Our decorative panels can be entirely decorated and
customized, following the specific characteristics of the project.

Le dimensioni di ciascun pannello raggiungono un massimo di 140x300 cm. | nostri pannelli decorativi sono
totalmente adattabili e personalizzabili in base alle esigenze del singolo progetto.

Physical and chemical features
Proprieta fisiche e chimiche

Physical features * Forma fisica

Slabs ¢ Lastre

Fire resistance * Resistenza al fuoco

EN 13501-1 Class B, s3, dO

Test Test Method Units Average Result
Test Metodo Test Unita Risultato Medio
Specific Gravity In-House
. g/lcm?® 0.50
Peso Specifico In-House
Water Absorption
) ASTM D 570 % 0.50
Assorbimento d’acqua
Tensile Strength at Yield
) ) ) ASTM D 638 MPa 16
Resistenza alla forza di trazione
Elongation at Break
ASTM D 638 % 30
Allungamento a rottura
Flexural Modulus
) ASTM D 790 MPa 900
Modulo a flessione
Charpy Impact Strength
'py P . g' . ASTM D 256 J/m 29
Resistenza agli impatti di Charpy
Heat Distortion Temperature In-House °c 63
Temperatura di deformazione termica In-House
BS 476: Part 7 1Y
Flame Spread Test France: NDP 92501,5 Class M-1
Test di propagazione delle fiamme Italy: D Come DA UNI 9176:1998 1
Germany: DIN 4102 B1
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Caratteristiche tecniche della superficie in Policarbonato solido di Smart Panel TecnoZrafica

Smart Panel technical features

of flat solid Polycarbonate

SM@PANEL

1 italian wallcoverings

Physical and chemical features
Proprieta fisiche e chimiche

Physical features ¢ Forma fisica

Slabs ¢ Lastre

Panel thickness « Spessore pannello

2 mm

Composition « Composizione

Flat Solid Polycarbonate * Policarbonato solido

Colour * Colore

Transparent * Trasparente

Smell « Odore

None ¢ Inodore

Heat deflection temperature
Temperatura di deflessione del calore

~ 130°C (AST D648 1,82 MPa)

Density * Densita

= 1,20 g/cm?® (20°C)

Water solubility « /drosolubilita

Insoluble ¢ Insolubile

Fire resistance * Resistenza al fuoco

EN 13501: Class B, s1, d0
NSP 92501,4: M2
UL Classified: File 221255

Safety measures
Misure di sicurezza

Proper firefighting measures «
Misure antincendio appropriate

Mild water spray, foam, solid extinguishing agents,
carbonic anhydride * Getto d’acqua a pioggia,
schiuma, polvere estinguente, anidride carbonica.

Forbidden firefighting equipment »
Misure antincendio vietate

Direct water spray ¢ Getto d’acqua diretto

The data reported in this catalogue may vary.
The latest up-to-date technical features can be downloaded from our official website www.tecnografica.net

| dati riportati in questo catalogo possono subire variazioni.
Le caratteristiche tecniche sempre aggiornate sono scaricabili dal nostro sito web ufficiale www.tecnografica.net
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DECORATIVE PANELS FIXING INSTRUCTIONS

Istruzioni di montaggio pannelli decorativi

1 Fixing with 2 Fixing with screws and 3 Fixing with
adhesive screw anchors spacer tubes
1A 2A 3A

Put the adhesive behind the panel.
1B

Firmly press the panel down to the wall.

The panel will have holes of 6 mm
diameter. We recommend you to have
screw anchors and screws.

2B
Bolt with a screw gun.

The panel will have adequate holes
accordingly to the kind of spacer tube
(there are different kind of sizes).

3B
Fix the spacer tubes with the screw
anchors and then bolt the panel.

1 Fissaggio 2Fissaggio 3 Fissaggio
con colla con viti e tasselli con distanziali
1A 2A 3A

Mettere la colla sul retro del pannello.

1B
Pressare il pannello sulla parete.

Il pannello avra fori di 6 mm di diametro.
Dovrete avere a portata di mano tasselli
e viti.

2B
Fissare con un avvitatore.

142

Il pannello avra fori di adeguata gran-
dezza a seconda del tipo di distanziali
(ne esistono di diversi tipi in commer-
cio).

3B
Applicare i distanziali al muro e quindi
fissare il pannello.

DECORATIVE PANELS ARE EASY TO FIT

| pannelli decorativi sono facili da adattare

O
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TECNOGRAFICA
OFFICIAL

December 2019
Dicembre 2019

This catalogue is a preview of some of our latest series
of wallpapers and decorative panels.

The complete collection is constantly updated and you
can find it on our website: www.tecnografica.net

Questo catalogo € una raccolta di alcune delle nostre
ultime serie di carte da parati e di pannelli decorativi.

La collezione completa, sempre aggiornata, la trovate
sul nostro sito web: www.tecnografica.net

Notice: colour samples printed on this catalogue may
not be an exact product match.

Tecnografica S.p.A. explicitly disclaims any liability
resulting from product selections that rely solely on the
colour samples provided herein.

In the wallpaper and decorative panels production, it
may occur some slight tone discrepancies between
one production lot and another one, or/and between the
printing over different supports.

Nota: | colori dei prodotti rappresentati in questo
catalogo sono quanto piu possibili vicini alla realta,
nei limiti consentiti dalla stampa. Quindi sono da
considerare puramente indicativi e non vincolanti.

Nella produzione delle carte da parati e di pannelli
decorativi si possono verificare delle leggere
discordanze di tono tra un lotto di produzione e I'altro
e/o tra la stampa su diversi supporti.

Tecnografica Italian Wallcoverings is a brand of
Tecnografica S.p.A.

42014 Castellarano (RE), Italy — Via Cimabue, 13

Tel. +39 0536 826111 — Fax +39 0536 826110
info.wallpaper@tecnografica.net — www.tecnografica.net
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